
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Nyker Borgerforening         Nyker d. 24 marts 2011 

 
Referat fra generalforsamlingen d. 23 marts 2011 på Nyker forsamlingshus. 
 
Fremmøde: 
 51 borgere inkl. Bestyrelsen. 
 
Før generalforsamlingen. 
Formanden Jørgen Hammer bød velkommen til fællesspisning kl. 18.00 
 
1. Generalforsamlingen åbnes. 
Efter fællesspisningen blev generalforsamlingen åbnet kl. 19.30 af formanden Jørgen 
Hammer, hvorefter man sang aftenens første sang.(Snart går våren gennem Nyker) 
 
2. Valg af dirigent. 
Formanden foreslog Frede Christiansen, der påtog sig hvervet uden modkandidater. 
Dirigenten fastslog derefter, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet jfr. 
Vedtægterne. 
 
3. Valg af to stemmetællere 
Jens Bager og Børge Nielsen blev af dirigenten ”valgt” som stemmetællere.  
4. Formandens beretning 
 
Formanden oplæste beretningen, der var forhåndsuddelt til alle deltagere og knyttede 
ad vejen supplerende kommentarer til enkelte punkter. Beretningen blev godkendt uden 
bemærkninger.  
Jørgen Hammer sluttede sin beretning med at sige farvel til Kirsten Tholstrup, der 
træder ud af bestyrelsen.  
( Beretningen og referatet kan læses på hjemmesiden:www.nyker.dk) 
 
5. Revideret regnskab forelægges 
Kasserer Frank Bech gennemgik det omdelte regnskab. Regnskabet viste en indtægt på 
47.033,50 kr. og udgifter på 46.743,03 kr. Det gav et overskud på 290,47 kr. 
Jørgen Grønnegård spurgte om antallet af medlemmer.  
Annette Larsen spurgte om hvad man gør for at få flere medlemmer. Antallet af 
medlemmer er desværre faldende. Formanden henviste til, at Borgerforeningen har 
husomdelt girokort sammen med en beskrivelse af fordelene ved at være med i Nyker 
Borgerforeningen. 
Frede Christiansen sagde tak for de 5000 kr. Pensionistforeningen fik doneret til sit 40 
års jubilæum. 
 
6. Indkomne forslag. 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
7. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsens indstilling om uændret kontingent blev vedtaget og er herefter fortsat 
75,00kr. for enkeltpersoner og 125,00 kr. for husstande. 
 
8. Valg til bestyrelsen. 
       På valg er: Frank Bech 
                   Lene Jespersen 
                   Kirsten Tholstrup 
Frank Bech og Lene Jespersen blev genvalgt. Kirsten Tholstrup ønskede ikke genvalg. 
Som nyt medlem i bestyrelsen foreslog bestyrelsen Kim Kock Hansen. Der var ingen 
andre forslag, Så Kim Kock Hansen blev valgt og er nu med i bestyrelsen. 
 
9. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter. 
       På valg er: Marianne Schmelzer 
                   Emily Nielsen 
Marianne Schmelzer blev genvalgt som suppleant. Da der var 2 forslag til den anden 
suppleant post, måtte der kampvalg til. Der var blevet foreslået Kurt Jespersen og 
Emely Nielsen. Resultatet blev 23 stemmer til Kurt Jespersen og 22 stemmer til Emely 
Nielsen. Endelig var der en ugyldig stemme og nogle der havde stemt blankt.Kurt 
Jespersen blev valgt. 
 
10. Valg af 2 revisorer. 
       På valg er: Frede Christiansen 
                   Per Munch 
Frede Christiansen og Per Munch blev genvalgt uden modkandidater. 
 
11. Valg af revisorsuppleant. 
        På valg er: Chresten Søborg-Madsen 
Chresten Søborg-Madsen blev genvalgt ligeledes uden modkandidater. 
 
12. Eventuelt. 
Ricky Tranberg efterlyste nytænkning, andet end legeplads og flagstænger. Han 
forhørte sig også om vores visioner for Nyker. Han ville også vide hvad vi ville bruge 
vores penge til og om man kunne søge penge til alt. Han synes ikke vi er nok fremme i 
skoene. Det blev taget til efterretning. 
 
Annette Larsen roste vores Sankt Hans arrangement, men ønskede at der blev gjort 
mere opmærksom på grillen som et supplement til fællesspisningen i Forsamlingshuset. 
Vi vil tage det op til fællesrådsmødet. 
Annette Larsen var også ked af gymnastiksalens tilstand. Hun ønskede hjælp til kontakt 
til BRK med henblik på at få noget maling til at male i salen. De havde længe forsøgt at 
kontakte kommunen men fik intet svar tilbage. Jørgen Hammer ville forsøge at 
kontakte BRK. 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
Børge Pedersen fra Pensionist foreningen takkede for gaven på 5000 kr. til deres 40 års 
jubilæum. 
 
Anni Christiansen spurgte, om vi ikke kunne gøre opmærksom på hvad der er af 
faciliteter i Nyker, ved for eksempel at få nogle byporte/skilte ved indgangen til Nyker 
i stil med dem de har i Vestermarie. 
 
Jørgen Grønnegård roste Borgerforeningen for at ajour føre deres side på Nykers 
hjemmeside og ønskede et opråb til andre foreninger om at de også ajourførte deres 
sider. Jørgen Grønnegård spurgte også om Borgerforeningen havde tænkt på 
Forsamlingshusets 100 år jubilæum til efteråret. Det vil Borgerforeningen have i 
tankerne.  
 
Derefter blev den traditionelle afslutningssang sunget og formanden takkede dirigenten 
for et velgennemført møde. 
 
Herefter blev generalforsamlingen ophævet og der blev budt velkommen til Jacob 
Bjerring-Hansen fra Bornholms Museum. Jacob fortalte om den Finske Borgerkrig i 
1917-1918 og drog nogle paralleller til i dag hvor vi kan se hvor vigtigt det er at holde 
sammen og samarbejde. Spændende foredrag.  
 

Referent Lene Jespersen. 


